

嘉兴市长三角涉外法律服务中心成立

本报记者 曹梦琪 通讯员 顾伟峰 肖叶美

本报讯 9月3日,嘉兴长三角涉外法律服务中心成立仪式暨“法治助营商·开放伴你行”专项活动成功举办。浙江省司法厅党委委员、副厅长徐晓波,浙江省商务厅党组成员、总经济师朱军,嘉兴市委副书记、政法委书记帅燮琅出席活动并致辞;嘉兴市人大常委会、市政府、市政协相关领导

为专家库成员、首批服务团队律师事务所代表颁发聘书。

嘉兴是革命红船起航地、江南文化发祥地、世界互联网大会永久举办地、统筹城乡发展先行地,正加快打造长三角城市群重要中心城市。作为国家跨境电商综合试验区、全省高质量外资集聚先行区和RCEP高水平开放合作示范区,嘉兴吸引了超过140家世界500强企业在这里投资兴业。

据了解,嘉兴长三角涉外法律服务中心立足嘉兴,面向长三角,旨在整合全国性的涉外法治资源,促进长三角地区的法律合作与交流,推动法治建设和国际化发展,为涉外法律服务高质量发展提供坚实保障。中心可提供国际民商事调解、法治体检、涉外法律咨询等服务及专项定制服务,开展涉外法律业务培训、论坛、沙龙等多样化活动。

开学第一课

9月3日,台州椒江公安洪家派出所结合“夏季行动”和勤廉公安建设,组织警力走进辖区山海幼儿园前洪园,为孩子们上了有关防溺水、防火、防拐骗等内容的“开学第一课”,提高孩子们的安全防范意识和自我防护能力。

通讯员 何文斌 摄



9月2日,三门县公安局珠岙派出所组织警力深入校园,开展“开学第一课”网络安全宣传活动,提升学生识别和防范网络风险的能力。

通讯员 林利军 摄

当事人带来好消息后,法官笑了又哭了

台州政法融媒体中心 赵梦琴
通讯员 张露也 周欣颖

本报讯 近日,仙居县人民法院法官程一帆先后收到了当事人小佳(化名)和陈大姐(化姓)送来的锦旗,小佳还带来一个好消息“我找到了实习单位”。程一帆笑了,很快又湿了眼眶,“感慨她们的重生,更祝福她们的将来。”

时间拉回到2021年7月,小佳迎来了她大学生涯的第一个暑假。因为老家的旧房子拆迁,小佳和奶奶就在仙居县城里的一个出租屋住下了。出事那会儿,小佳正打算午睡。“奶奶,你有没有闻到一股怪味?”刚躺下不久的小佳从床上坐了起来,“好像是隔壁传来的”。她穿上拖鞋,找到共用厨房的邻居陈大姐说明情况后,一起来到厨房查看。然而,因陈大姐操作不慎,厨房爆炸了,红色的火舌瞬间扑向了二人。

之后的很长一段时间,小佳都在疼痛与瘙痒中度过。那次爆炸,造成她全身72%的面积烧伤,经治疗仍遗留大面积瘢痕增生挛缩,身上的皮肤仿佛被一

层层剥落。后来,在法官与小佳的谈话中,女孩说,这种痛苦,除了身体上的,还有心灵上的,“尤其是眼看着父母放弃了外面的生意,日日夜夜守着我,却又无能为力”。

2023年5月,仙居县人民法院对小佳起诉陈大姐一案作出生效判决,被告陈大姐对此次事故承担60%的责任,赔偿原告小佳各项损失共计101万元;房东和煤气公司各承担20%的责任。因被执行人陈大姐未按时履行,2024年小佳申请执行。但是,法院通过多方查询确认,陈大姐在爆炸中造成全身50%的面积烧伤,为了治疗已欠了不少外债,无可执行的财产。一边是小佳康复治疗急用的高昂费用、一边是陈大姐自身无履行能力的现状,执行一度陷入了困境。

执行法官程一帆没有轻言放弃,“再想想办法看”。他与案件的承办法官进行交流,又与陈大姐多次沟通,很快发现了一个突破口——在本次事故中,陈大姐还有40%的责任损失可以向房东与煤气公司追索,只是小佳一案的存在和后续的不确定

性,使得陈大姐迟迟不愿起诉。程一帆得知陈大姐的顾虑后,向她详细讲解了未履行生效判决的法律后果及起诉的有利方面等,经过无数次电话沟通、面对面交谈,再加上法院立案部门的提前介入,大大减少了审查时间,终于,陈大姐于今年4月提起了对房东与煤气公司的赔偿诉讼。

案件立案后,程一帆一面与小佳的父母沟通协调讲述案件的现实情形,一面与陈大姐案件的审判法官了解案件情况,并参与了相关调解工作,以尽量争取更多的赔偿款。在执行法官与审判法官的共同努力下,申请人与被执行人终于达成了和解,陈大姐自愿将其在诉案件的所有赔偿款都支付给小佳,共计37万元。陈大姐起诉的案件也以调解成功结案。

7月初,小佳家的新房盖好了,程一帆去回访时,小佳正在家里练习走路。小佳的母亲说:“以前小佳是个非常活泼的女孩,事故发生后,变得不爱说话了,如今总算又慢慢开朗一点了……”当程一帆将案款已经到位的消息告诉小佳时,女孩望着窗外向上攀爬的花藤笑了。

(上接1版)

吴四亨出生于1901年,十六七岁外出参军,之后再也没有回家。经比对,他是兰溪市常满塘村村民吴永兴的爷爷的一个堂兄弟。今年61岁的吴永兴,从没见过吴四亨,只知道吴四亨在自家兄弟四人中排行第四,三哥叫吴御亨,和吴永兴的爷爷是堂兄弟,吴永兴管他叫御亨爷爷。“在御亨爷爷那里,有一张吴四亨参军后寄回来的照片。”吴永兴的堂姐见过两次,“人高高的、瘦瘦的,穿着蓝衣服,身上挂着一根带子,像是军官。”

寻到M005号的故乡后,“团圆”工作室信心满满地开始了M008号的寻亲工作,没想到却碰了壁。

经过对“同时期有人员外出抗战的”家庭进行筛选,工作室筛选出了分布于温州、台州一带的3个家族,于是一户户走访询问并开展DNA比对。当时,M008号的信息指向了温州瑞安的一个家族,柯伟力赶赴当地宗祠翻阅族谱,在族谱上密密麻麻的名字中,有一个名字边标注着“出征失外”,他立即采集了其亲属的血样带回比对。然而,天不遂人愿,现场采集的血样与M008号DNA数据比对失败。

“在寻亲的故事中,其实‘失败’的概率是大于‘成功’的,但是我们不会放弃。”柯伟力说,工作室从未放弃M008号,一直反复寻找,终于在今年清明节前夕有了消息。数据兜兜转转,指向了台州路桥一位名叫尚中球的老人。老人家族中有一位成员叫尚夏生,经DNA比对确认,编号M008号的身份确系是尚夏生的三叔——尚明富。当得知自己的三叔是垭门关外9名无名战士的一员时,73岁的尚夏生泣不成声。

据尚中球及尚夏生回忆,尚明富十八九岁当兵后便杳无音信。为了防止家族人将其遗忘,尚家的长辈经常教导小辈们不能忘记三叔。“奶奶去世前说,三叔如果回来,我们一定要对他好。”作为尚家小辈之一的尚春领今年68岁,她始终记着奶奶临走前的嘱咐。

共安眠

8月31日,在抗日战争胜利79周年前夕,吴四亨、尚明富终于与战友们一起,安眠在了曾经战斗过的地方。“以后有机会,家里的后辈都要来‘看看’三叔。”尚夏生说。

在现场,还有从贵州省黔南布依族苗族自治州荔波县赶过来的烈士家属欧荣建。“我外公当年出去当兵后一直没回来,我们去年通过查档案知道外公牺牲在湖南慈利,但是具体的位置却不知道。”欧荣建说,得知垭门关的墓园建成,他们特地开车赶过来。柯伟力在现场对欧荣建及亲属进行了血样采集。

英魂安于陵墓,精神永垂不朽!柯伟力朝着墓碑深深鞠躬。下一步,他将借助DNA技术和大数据为7具刚收敛的无名战士遗骸进行检测,尽最大可能确定他们的身份,帮助他们“回家”。



柯伟力献花